

1. ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΧΕΔΙΟ ΑΦΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

Μέσο: KONTRA NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . .29/04/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .29/04/2015

Σελίδα: 6



Υπάρχει σχέδιο αφελληνισμού;

Από την πολυσέλιδη επιστολή της φίλης αναγνώστριας Αριάδνης από Θεσσαλονίκη.

Υπάρχει σχέδιο αφελληνισμού; Στις κατ' ιδίαν συζητήσεις και συναντήσεις τους πολλοί σκεπτόμενοι συμπατριώτες μας προβληματίζονται, διατυπώνοντας το ερώτημα αυτό. Οι περισσότεροι όμως πιστεύουν ακράδαντα στην ύπαρξη τέτοιου σχεδίου το οποίο, κατά τη γνώμη τους, έχουν εκπονήσει ξένοι παράγοντες και το υπηρετούν με ακρίβεια ντόπιοι πολιτικοί.

Οι ανησυχίες και οι προβληματισμοί των γηγενών Ελλήνων εντείνοντας περισσότερο διαπιστώνοντας ότι: Συνεχίζεται ακάθεκτος ο δημογραφικός κατήφορος, τον οποίο τα τελευταία χρόνια, επέτεινε η οικονομική κρίση. Επίσημα στοιχεία κατέδειξαν μείωση της γεννητικότητας, αύξηση των αμβλώσεων, των αυτοκτονιών, της μετανάστευσης χιλιάδων νέων στο εξωτερικό για αναζήτηση εργασίας. Παρατηρείται επίσης έξαρση του φαινομένου, την άνιση εργασιακής μεταχείρισης της γυναίκας, ενώ η έλλειψη επαρκούς αριθμούς

βρεφονηπιακών σταθμών δεν μπορεί να καλύψει τις υφιστάμενες ανάγκες, χωρίς ωστόσο να λαμβάνονται μέτρα ανάσχεσης των δυσάρεστων αυτών εξελίξεων.

Η πολιτεία δεν θέλει ή αδυνατεί να σταματήσει την αθρόα εισροή χιλιάδων λαθρομεταναστών στη χώρα μας, η παρουσία των οποίων αλλοιώνει βαθμιαία, αλλά σταθερά τη σύνθεση του πληθυσμού της και δημιουργεί άλλα πολιτισμικά πρότυπα, άλλα ήθη και πρωτόγνωρες συνήθειες.

Το οικτρό και αποκρουστικό δημόσιο θέαμα της αυτομαστίγωσης μουσουλμάνων στην Πειραιά με μαστίγια εξοπλισμένα με ξυράφια και καρφιά, για εξαγνισμό από τις αμαρτίες τους, όπως οι ίδιοι ισχυρίζονται, επιβάλλει στην πολιτική εξουσία να στείλει σε όλους αυτούς ένα σαφές μήνυμα, όμοιο με των Αυστραλών: «Η προσαρμόζεστε στα δικά μας ήθη και έθιμα ή γυρίζετε στον τόπο σας». Ούτε μπούρκες, ούτε προφίτες, ούτε μαντίλες. Θέλεις να είσαι Έλληνας; Να φέρεσαι σαν Έλληνας.

2. ΝΕΟΙ ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΑΥΣΤΗΡΕΣ ΠΟΙΝΕΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 29/04/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 29/04/2015

Σελίδα: 6



ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΠΟΥ ΤΙΘΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΤΩΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΩΝ

ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΝΕΟΙ ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ

Αυξάνεται η φορολογία για ακριβά ΙΧ, σκάφη και πισίνες. Μόνο με «πλαστικό χρήμα» οι συναλλαγές στα κοσμοπολίτικα νησιά. Αλλάζει το νομοθετικό πλαίσιο για τις θυρίδες. Δημεύσεις και ποινικές διώξεις για τη φοροδιαφυγή. Σενάρια έκτακτης εισφοράς σε μεσαία - υψηλά εισοδήματα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΡΙΑ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

«Καταγισμὸ μέτρων» που προβλέπουν νέους φόρους, υποχρεωτική χρήση του «πλαστικού χρήματος» στα κοσμοπολίτικα νησιά για τη σύλληψη του ΦΠΑ, αυστηροποίηση των ποινών για φοροδιαφυγή, ρυθμίσεις για περαίωση εκκρεμών υποθέσεων και αλλαγή του υφιστάμενου πλαισίου για τις τραπεζικές θυρίδες περιλαμβάνει το νομοσχέδιο-σκούπα που τίθεται στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων με τους δανειστές με στόχο το «εξελκίδωμα»

της συμφωνίας. Την ίδια ώρα, αν και το υπουργείο Οικονομικών διαψεύδει σενάρια για επιβολή έκτακτης εισφοράς στα μεσαία και υψηλά εισοδήματα, ωστόσο το μέτρο βρίσκεται στο τραπέζι των συζητήσεων με τους θεσμούς ως εφεδρεία άμεσης απόδοσης για την κάλυψη του δημοσιονομικού κενού. Σύμφωνα με πληροφορίες, τα σενάρια που έχουν εξεταστεί προβλέπουν αύξηση της εισφοράς αλληλεγγύης για τα εισοδήματα από ένα όριο και πάνω (30.000 ευρώ ή 50.000 ευρώ) ή επιβολή έκτακτου φόρου στη συνολική κινητή και ακίνητη περιου-

σία πάνω από ένα ορισμένο ύψος. Στα κυβερνητικά σχέδια περιλαμβάνεται και η επιβολή φόρου πολυτελούς διασκέδασης σε τουριστικά καταλύματα που βρίσκονται κυρίως σε κοσμοπολίτικα νησιά.

Το πολυνομοσχέδιο που αναμένεται να συζητηθεί στην αυριανή συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου και να πάρει σύντομα τον δρόμο για τη Βουλή προβλέπει μεταξύ άλλων:

- **Αύξηση του φόρου πολυτελείας.** Οι συντελεστές του φόρου πολυτελούς διαβίωσης για τα ΙΧ αυτοκίνητα και τις πισίνες θα αυξηθούν από το δεύτερο εξάμηνο του τρέχοντος έτους. Στόχος του μέτρου αυτού είναι να εισπραχθούν επιπλέον έσοδα ύψους 20 εκατ. ευρώ εντός του 2015.
- **Υποχρεωτική χρήση του «πλαστικού χρήματος»** για τις πληρωμές προκειμένου να αντιμετωπισθεί η φοροδιαφυγή του ΦΠΑ. Ο πρωθυπουργός είπε ότι η κυβέρνηση έχει προτείνει στους θεσμούς οι συναλλαγές στα νησιά που υπερβαίνουν τα 50

ή 70 ευρώ να γίνονται υποχρεωτικά με χρεωστικές, πιστωτικές ή προπληρωμένες κάρτες.

■ **Όλες οι πληρωμές** φόρων, προστίμων και τελών και προς ΔΕΚΟ θα γίνονται μέσω τραπεζών.

■ **Σταδιακή επέκταση του συστήματος ηλεκτρονικών κατασχέσεων** για μισθούς (υψηλότερους από ένα επίπεδο), ενώ θα επανεξεταστεί το νομοθετικό πλαίσιο για τις θυρίδες των τραπεζών.

■ **Μπόνους σε συνεπείς φορολογούμενους.** Οι φορολογούμενοι που θα πληρώνουν εκφάπαξ τον φόρο εισοδήματος θα έχουν έκπτωση φόρου 5% -10%.

■ **Περαίωση περίπου 64.000 φορολογικών υποθέσεων** που εκκρεμούν στα δικαστήρια. Οι φορολογούμενοι θα κληθούν να καταβάλουν το σύνολο των καταλογισθέντων φόρων, καθώς και τα επιβληθέντα ποσά προσαυξήσεων και προστίμων με εκπτώσεις από 33% έως και 50% για να κλείσουν τις υποθέσεις χωρίς συνέχισ



Εκπτώση 5%-10% θα έχουν οι φορολογούμενοι που θα πληρώνουν εκφάπαξ τον φόρο εισοδήματος

των ένδικων ενεργειών. Από τη ρύθμιση αυτή εκτιμάται ότι μπορούν να εισπραχθούν επιπλέον έσοδα 100 έως 200 εκατ. ευρώ εντός του 2015.

■ **Ηλεκτρονικά παρακολούθημα** κυκλωμάτων φοροδιαφυγής στον ΦΠΑ με τη χρησιμοποίηση ενός ειδικού «λογισμικού ανάλυσης των κοινωνικών δικτύων», μέσω του οποίου θα παρακολουθούνται ηλεκτρονικά όλες οι συναλλαγές που θεωρούνται

2. ΝΕΟΙ ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΑΥΣΤΗΡΕΣ ΠΟΙΝΕΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 29/04/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 29/04/2015

Σελίδα: 7



ΠΟΙΝΕΣ

ύποπτες για εξαπάτηση του Δημοσίου για την αποφυγή καταβολής του ΦΠΑ. Η εφαρμογή του εκτιμάται ότι μπορεί να συμβάλει στην είσπραξη πρόσθετων εσόδων από 350 έως 420 εκατ. ευρώ.

■ **Ποινικές διώξεις για φοροδιαφυγή.** Σχεδιάζεται αυστηρότερο ποινολόγιο με την καθιέρωση διατάξεων που θα προβλέπουν ότι σε όσους διαπράττουν με δόλο φοροδιαφυγή μεγάλης έκτασης θα επιβάλλονται αυστηρές ποινικές κυρώσεις και δεν θα εφαρμόζονται οι διοικητικές ποινές και τα πρόστιμα του Κώδικα Φορολογικών Διαδικασιών. Στις περιπτώσεις αυτές η εφαρμογή των επιβαλλόμενων ποινών φυλάκισης ή κάθειρξης δεν θα αναστέλλεται, ακόμη κι αν ο φορολογούμενος προσφεύγει στην υπηρεσία διοικητικής επίλυσης φορολογικών διαφορών ή στα διοικητικά δικαστήρια.

■ **Είσπραξη «ξεχασμένων» τελών.** Προωθείται η ενίσχυση των μηχανισμών της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων για την είσπραξη του

τέλους επιτηδεύματος του έτους 2013, το οποίο έχουν αφήσει απλήρωτο χιλιάδες εταιρείες. Το ποσό που εκκρεμεί προς είσπραξη υπολογίζεται σε 190 εκατ. ευρώ και εκτιμάται ότι το 70% του ποσού αυτού, δηλαδή 133 εκατ. ευρώ, είναι άμεσα εισπράξιμο. Επιπλέον, θα επιδιωχθεί η είσπραξη των μη καταβληθέντων τελών τεχνικού ελέγχου οχημάτων (ΚΤΕΟ). Συνολικά, από την προσπάθεια να εισπραχθούν τα έσοδα από αυτά τα «ξεχασμένα» τέλη εκτιμάται ότι μπορούν να εξασφαλιστούν πρόσθετα έσοδα από 435 έως και 450 εκατ. ευρώ.

■ **Εφαρμογή ενός συστήματος «λοταρίας»** για την επιβράβευση με δώρα των φορολογουμένων που μαζεύουν αποδείξεις για τις αγορές τους. Θα θεσπιστεί αυτόματη διαδικασία με την οποία οι αποδείξεις που εκδίδονται από τις επιχειρήσεις και συλλέγονται από τους πελάτες-καταναλωτές θα μπαίνουν σε «λοταρία».

■ **Εφαρμογή μέτρων** για την πάταξη του λαθρεμπορίου καυσίμων, ποτών και τσιγάρων.

3. ΕΜΠΛΟΚΗ ΜΕ ΤΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 29/04/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 29/04/2015

Σελίδα: 17



Εμπλοκή με τη ρύθμιση για τους πλειστηριασμούς

Εκτός πολυνομοσχεδίου η προστασία πρώτης κατοικίας – Παραμένει και φέτος ο ΕΝΦΙΑ

Εκτός του πολυνομοσχεδίου, που θα παρουσιαστεί την Πέμπτη στο Brussels Group, έμεινε η ρύθμιση για την απαγόρευση των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας, καθώς οι πιστωτές θέλουν να περιοριστεί ο αριθμός όσων δανειοληπτών προστατεύονται. Με το πολυνομοσχέδιο, το οποίο δεν περιέχει επώδυνα δημοσιονομικά μέτρα, αλλά ούτε και

τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για τα εργασιακά και το ασφαλιστικό, η κυβέρνηση προσδοκά να πάρει κάποια υποδότηση πριν από τις 12 Μαΐου. Εν τω μεταξύ, όπως όλα δείχνουν, ο ΕΝΦΙΑ παραμένει, τουλάχιστον για φέτος. Ως εκ τούτου, ο Ενιαίος Φόρος Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ) θα επιβαρύνει και το 2015 όλους τους ιδιοκτήτες ακινήτων, με

στόχο την εισπραξη 2,65 δισ. ευρώ. Αγνωστο, ωστόσο, παραμένει εάν ο ΕΝΦΙΑ θα υπολογιστεί με τις νέες αντικειμενικές αξίες που καταρτίζονται από την αρμόδια επιτροπή του υπουργείου Οικονομικών. Ακόμα, για το 2016 φαίνεται ότι μετατίθεται και η αύξηση του αφορολόγητου ορίου στα 12.000 ευρώ. Στόχος της ελληνικής πλευράς είναι η αποδέ-

σμευση μέρους των δόσεων (συγκεκριμένα του 1,9 δισ. ευρώ που αφορούν τα κέρδη του Ευρωσυστήματος επί των ελληνικών ομολόγων) που εκκρεμούν, ακόμα και πριν από το προγραμματισμένο Eurogroup της 11ης Μαΐου, ώστε να είναι διασφαλισμένη η αποπληρωμή της δόσης προς το ΔΝΤ στις 12 του μήνα (ύψους 700 εκστ. ευρώ). Σελ. 19

Από το 2016 η κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και η αύξηση του αφορολόγητου

Του ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

Για το 2016 όπως όλα δείχνουν μετατίθενται οι αλλαγές στη φορολογία ακινήτων, καθώς και η αύξηση του αφορολόγητου ορίου στα 12.000 ευρώ. Ως εκ τούτου, ο Ενιαίος Φόρος Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ) θα επιβαρύνει και φέτος όλους τους ιδιοκτήτες ακινήτων με στόχο την εισπραξη 2,65 δισ. ευρώ. Ο πρωθυπουργός, Αλ. Τσίπρας, μιλώντας χθες στην εκπομπή «Ενικός» ανέφερε ότι «η κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και του αφορολόγητου, έχει να κάνει με την πορεία της οικονομίας και τις δυνατότητες που θα έχουμε να μπορέσουμε ν' ανταποκριθούμε στους στόχους μας. Αλλιώς θα πάει για το 2016».

Με δεδομένο μάλιστα την κακή πορεία των δημοσιονομικών μεγεθών, είναι σχεδόν ανέφικτο να αντικατασταθούν ο ΕΝΦΙΑ κι ο συμπληρωματικός φόρος από τον Φόρο Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας σύμφωνα με τις προ-

εκλογικές εξαγγελίες του κυβερνώντος κόμματος.

Αγνωστο, ωστόσο, παραμένει εάν ο ΕΝΦΙΑ θα υπολογιστεί με τις νέες αντικειμενικές αξίες που καταρτίζονται από την αρμόδια επιτροπή του υπουργείου Οικονομικών. Στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών σημείωσε ότι η αναπροσαρμογή των αντικειμενικών αξιών θα είναι λελογισμένη εξέλιξη που δεν θα διαφοροποιεί σημαντικά τα εισπρακτικά αποτελέσματα.

Με στόχο, λοιπόν, την εισπραξη 2,65 δισ. ευρώ, η κυβέρνηση θα συνεχίσει και το 2015 με τον ΕΝΦΙΑ. Εναν φόρο τον οποίο είχε χαρακτηρίσει άδικο, ενώ πρόσφατα ο υπουργός Οικονομικών, Ν. Παππάς, είχε δηλώσει ότι ο ΕΝΦΙΑ του 2015 δεν θα εισπραχθεί.

Από το δεύτερο εξάμηνο του 2015, ενδεχομένως μετά την καταβολή της πρώτης δόσης του φόρου εισοδήματος οι 5 εκατ. ιδιοκτήτες ακινήτων θα κληθούν να πληρώσουν και την πρώτη δό-



Αγνωστο παραμένει εάν ο ΕΝΦΙΑ θα υπολογιστεί με τις νέες αντικειμενικές αξίες.

Ο ενιαίος φόρος θα επιβαρύνει και φέτος τους ιδιοκτήτες ακινήτων με στόχο την εισπραξη 2,65 δισ.

ση του ΕΝΦΙΑ και του συμπληρωματικού φόρου (για όσους έχουν ακίνητη περιουσία άνω των 300.000 ευρώ). Συγκεκριμένα ο ΕΝΦΙΑ επιβαρύνει όλα τα ακίνητα (κατοικίες, οικόπεδα, αγροτεμάχια, γραφεία, καταστήματα), ενώ ο συμπληρωματικός φόρος επιβάλλεται επί της συνολικής ακίνητης περιουσίας εφόσον η αντικειμενική τους αξία ξεπερνά τα 300.000 ευρώ.

Σημειώνεται ότι ο ΕΝΦΙΑ του 2014 καταβλήθηκε σε έξι δόσεις με την πρώτη δόση να πληρώνεται στα τέλη Σεπτεμβρίου και την τελευταία στα τέλη Φεβρουαρίου.

Αφορολόγητο όριο

«Σταθερό» θα παραμείνει και το φορολογικό σύστημα για τα εισοδήματα του 2015. Το αφορολόγητο όριο των 12.000 ευρώ που σχεδόν όλοι οι υπουργοί από τις 25 Ιανουαρίου και μετά ανακοινώνουν, θα εξεταστεί το 2016. Δεν αποκλείεται ωστόσο, να υπάρξουν τροποποιήσεις στην κλίμακα

φορολογίας εισοδήματος και συγκεκριμένα στους συντελεστές. Τα σενάρια που ακούγονται τις τελευταίες ώρες είναι πολλά και είναι άγνωστο προς το παρόν πιο από αυτά θα προκρίνει η κυβέρνηση, έτσι ώστε να αυξήσει τα έσοδα του προϋπολογισμού.

Ειδικότερα εξετάζεται:

1. Αύξηση του ανώτατου φορολογικού συντελεστή κατά τρεις ποσοστιαίες μονάδες. Δηλαδή να διαμορφωθεί στο 45% από 42%.

2. Αύξηση της έκτακτης εισφοράς αλληλεγγύης για τους έχοντες εισοδήματα άνω των 50.000 ευρώ. Σήμερα για καθαρό εισόδημα από 50.001 έως και 100.000 ευρώ, η έκτακτη εισφορά υπολογίζεται με συντελεστή 2,10%, ενώ για συνολικό καθαρό εισόδημα από 100.001 ευρώ και άνω, η ειδική εισφορά θα υπολογίζεται με συντελεστή 2,8%. Μία από τις σκέψεις είναι οι συντελεστές να επανέλθουν στα προηγούμενα επίπεδα που ίσχυαν το 2014, πριν γίνει η μείωση των συντελεστών κατά 30%.